
 

Αθήνα, 21 Μαΐου 2026  

Δημητροκάλλης Ιωάννης  

i.dimitrokallis@parliament.gr  

ΕΡΩΤΗΣΗ  

ΠΡΟΣ: ΤΟΝ Υπουργό Εξωτερικών 

 

Θέμα: «Επανεμφάνιση αλυτρωτικών συμβολισμών και δηλώσεων από την 

πολιτική ηγεσία της Βόρειας Μακεδονίας και τήρηση των διεθνών 

συμφωνιών» 

 

 

Κύριε Υπουργέ, 

 

Σύμφωνα με δημόσιες καταγγελίες της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Πολιτιστικών 

Συλλόγων Μακεδόνων (ΠΟΠΣΜ)-Παμμακεδονικής Ένωσης Ελλάδος, κατά την 

πρόσφατη παρουσία του πρωθυπουργού της Βόρειας Μακεδονίας κ. Hristijan 

Mickoski σε εκδήλωση προβλήθηκε δημοσίως το δεκαεξάκτινο Άστρο της Βεργίνας, 

παρά τις σχετικές δεσμεύσεις που απορρέουν από την Ενδιάμεση Συμφωνία του 1995 

και τη Συμφωνία των Πρεσπών. 

Παράλληλα, προκαλούν ανησυχία δημόσιες δηλώσεις περί «Μακεδόνων εκτός 

συνόρων» και «μακεδονικού εθνικού ιστού», οι οποίες αναζωπυρώνουν αλυτρωτικές 

αναφορές και δημιουργούν εύλογους προβληματισμούς ως προς τον σεβασμό των 

αρχών καλής γειτονίας και των διεθνών δεσμεύσεων της γειτονικής χώρας. 

Επιπλέον, το τελευταίο διάστημα καταγράφονται αυξανόμενα περιστατικά εμφάνισης 

αλυτρωτικών συνθημάτων, τραγουδιών και συμβολισμών και σε εκδηλώσεις εντός 

της Βόρειας Ελλάδας, γεγονός που εντείνει το κλίμα ανησυχίας στις τοπικές 

κοινωνίες. 

Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτάται ο Υπουργός: 

1. Έχει προβεί το Υπουργείο Εξωτερικών σε επίσημο διάβημα ή άλλες 

διπλωματικές ενέργειες προς τη Βόρεια Μακεδονία σχετικά με τη   

δημόσια επανεμφάνιση του Άστρου της Βεργίνας και τις σχετικές 

δηλώσεις της πολιτικής ηγεσίας της χώρας; 
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2. Πώς αξιολογεί η ελληνική κυβέρνηση τη συμβατότητα των 

συγκεκριμένων ενεργειών και δηλώσεων με τις υποχρεώσεις που 

απορρέουν από τη Συμφωνία των Πρεσπών και την Ενδιάμεση 

Συμφωνία του 1995; 

 

3. Προτίθεται η κυβέρνηση να θέσει το ζήτημα σε ευρωπαϊκό και 

διεθνές επίπεδο, στο πλαίσιο της ενταξιακής πορείας της Βόρειας 

Μακεδονίας; 

 

Ο ερωτών Βουλευτής  

Δημητροκάλλης Ιωάννης  

Ανεξάρτητος Βουλευτής  

                                                                                            Α΄ Ανατολικής Αττικής 

 

 

  

 




